

## A belga külügyminiszter Budapesten

Péter János külügyminiszter meghívására kedden este hivatalos látogatásra Magyarországra érkezett Pierre Harmel belga külügyminiszter, akit útjára elkísért felesége is. A belga külügyminiszter kíséretében Budapestre érkezett Etienne Davignon kabinetfőnök és Louis Collot utazó nagykövet. (MTI)

## A Szakszervezeti Világszövetség nyilatkozata

A Szakszervezeti Világszövetség titkársága nyilatkozatot tett közzé és abban élesen elítéli az Egyesült Államok koreai provokációit. „Múlt év októberétől, amikor Johnson elnök ellátogatott Dél-Koreába, nyitabbá és gyakoribbá váltak a katonai provokációk” — állapítja meg a nyilatkozat.

A SZVSZ titkársága felhívja a világ dolgozóit és a dolgozó szakszervezeteket, hogy „vessék latba minden erejüket, hiúsítsák meg az amerikai provokátorok terveit”. (MTI)

## A Gazdasági Bizottság határozata

# Keretgazdálkodás helyett termelőeszköz-kereskedelem

## A fogyasztók fokozottabb védelme

— A tervlebontról és a keretgazdálkodásról alapuló termékforgalmat általában a kötetlen, a vállalatok közvetlen piaci kapcsolataira épülő termelőeszköz-kereskedelem váltja fel — mondta ki a termékforgalmazás új rendjéről hozott határozatában a Gazdasági Bizottság. 1968. január elsejétől a belföldi termelőeszköz-forgalomban a kötettségeket általában feloldják.

**A forgalom útját és annak szervezetét úgy alakítják ki, hogy érvényesüljön az áru- és pénzügyi viszonyok aktív hatása.**

Vagyis a forgalmi költségek és a készletek alakulása megfelelően a piac szükségleteinek és a népgazdaság érdekeinek.

Fontos változás, hogy a termelő vállalatok általában szabadon döntenek majd arról, hogy termékeiket közvetlenül a felhasználó vállalatoknak, vagy a belkereske-

delemnek adják el, vagy az érvényes szabályok keretei között külföldön értékesítik. A mezőgazdasági üzemek egymásközötti forgalmában semmiféle kötettség nem lesz. A rendelkezések feladásának és azok kielégítésének időpontját nem szabályozzák többé hatóságilag, s ilyen szempontból a naptári időszak jelentősége is megszűnik.

Egyes ágazatok termékeinek bő választéka és a fogyasztóinak széles köre

**szükségessé teszi a termelő vállalatoktól független termelőeszköz kereskedelmi vállalatok létesítését.**

A termelőeszköz kereskedelmi vállalatokat a jelenlegi országos készletelőző vállalatokból szervezik, s ugyanolyan elvek alapján működnek majd, mint a belkereskedelem más vállalatjai.

A Gazdasági Bizottság álláspontja szerint a keretgazdálkodás új rendjében különösen a kezdeti idő-

szakban, meghatározott szűk körben adminisztratív jellegű előírások is szükségesek lesznek. Néhány cikkre érvényben marad a központi gazdálkodás, illetve a kontingensek előírása. A határozat ezután utal arra, hogy olyan

### hitelpolitikát

kell kialakítani, amely segít megakadályozni a felesleges készletfelhalmozást. Mivel csak az 1968-as népgazdasági tervvel együtt döntenek arról, hogy mely termékekre terjednek ki az átmeneti kötettségek, a vállalatokat már 1967. augusztus 31-ig

### előzetesen tájékoztatják

a várható döntésekről.

A határozat végül a fogyasztók fokozott védelméről intézkedik. Kimondja, hogy külön engedélyhez kell kötni a vállalatoknak azokat a megállapodásokat, amelyek a piac felosztását célozzák. Tehát gondoskodnak arról, hogy a megállapodások

**ne lehessenek hátrányosak a fogyasztókra.**

Ugyanilyen okokból fel kell oldani azokat a korlátozásokat is, amelyek a vállalatok termelési profilját gyakran gyártmánymélységig megszabják. Ezzel lehetővé válik, hogy más vállalatok viszont olyan termékeket is gyártsanak, amivel eddig nem foglalkoztak, feltéve, hogy ehhez megfelelő felkészültségük és technológiai felszerelésük van. Így megszűnik egyes vállalatok monopólium helyzetét, s egészséges verseny indul a vásárlók megnyeréséért. (MTI)

## Megkezdődtek a magyar-iraki tárgyalások

Dr. Adnan Al-Pacsacsi, az Iraki Köztársaság külügyminisztere és kísérete kedden a Hősök terein megkoszorúzták a magyar hősök emlékművét. A koszorúzásnál jelen volt Péter János külügyminiszter, Szarka Károly külügyminiszter-helyettes is.

A koszorúzás után a vendégek és a magyar személyiségek végigtutazták a földalatti vasút vonalán, s megismerkedtek az 1896-ban megnyitott vasút történetével.

A külügyminisztérium vendégházában a nap folyamán megkezdődtek a magyar-iraki tárgyalások. Magyar részről Péter János, Szarka Károly, Nagy S. Lajos, a Magyar Népköztársaság iraki nagykövete és Tóth Elek, a külügyminisztérium főosztályvezetője, iraki részről dr. Adnan Al-

Pacsacsi külügyminiszter, dr. Mohamed Saleh Al-Bayati, az Iraki Köztársaság budapesti nagykövete és Abdul Hussein Al-Jamali külügyminisztériumi tanácsos vett részt a tárgyaláson. A tárgyalást követően az iraki külügyminiszter és kísérete valamint Szarka Károly, Nagy S. Lajos Dunaujvárosba látogatott.

A vendégek megtekintették a várost, majd a Dunai Vasművet. A kohászati kombinátban Borovszki Ambrus vezérigazgató elmondotta, hogy a Dunai Vasmű az idén már többszáz tonna hidegen hengerelt lemezt szállított Irakba. Az iraki külügyminiszter az Aranycsillag Szalóban a tiszteletére adott ebéden mondtott pohárköszöntőjében elismeréssel beszélt a városban és a gyárban látottakról. (MTI)

## Baráti találkozó a kenderfonógyárban

### Üzemi fiatalok tiltakozása az amerikaiak vietnami agressziója ellen

A gyarmatosítás és a neokolonializmus ellen küzdő ifjúság napja alkalmából rendezett szegedi program tegnap tovább folytatódott. Délután 5 órakor a Kenderfonó- és Szövőipari Vállalat Rigó utcai KISZ-klubjában baráti találkozót rendezett a KISZ Szeged városi bizottsága és a KISZ üzemi végrehajtó bizottsága. A KISZ Szeged városi bizottságának képviselőjében megjelent dr. Harangozó József nevelési osztályvezető. A fehér asztal melletti baráti beszélgetésre meghívták Naim Aid Saleh Szegeden tanuló jordániai orvostanhallgatót.

Kasza Rózsa, a KISZ üzemi végrehajtó bizottságának tagja megemlékezett a gyarmatosítás és a neokolonializmus elleni harc jelentőségéről, eredményeiről. Az üzemi KISZ fiatalok nevében tiltakozását fejezte ki az amerikaiak vietnami agressziója ellen.

Ezután a KISZ fiatalok körülvették a kedves vendéget és baráti eszmecsere kezdődött hazánkban szerzett élményeiről s a jordániai fiatalok életéről. A találkozó meghitt hangulatban ért véget.

# Sok a felbontott út, járda

## Interpellációs nap a II. kerületi tanács ülésén

Örvendetes volt az a nagy aktivitás, amely Szeged II. kerületének tanácsstagjai részéről a tegnapi tanácsülésen megnyilvánult. Golda György tanácsstag elnöklettel az ülésen, aki napirend előtt bejelentette, hogy a megyei jogú városi tanács jóváhagyta a végrehajtó bizottság tagjainak és tisztségviselőinek megválasztását. E jóváhagyás alapján került sor a tanácsülésen a végrehajtó bizottság tagjainak eskütelésére.

Ezt követően Pántya József, a II. kerületi tanács vb elnöke beszámolt a lejárt határidejű tanácsai határozatok végrehajtásáról, valamint a legutóbbi tanácsülés óta a vb és a szakigazgatási szervek által tett fontosabb intézkedésekről. A beszámolóhoz Nagy László, Solymosi Lajos és Róvó István tanácsstagok szóltak hozzá, majd azt a tanácsülés elfogadta.

A vb elnöke ezután javaslatot tett az ülés napirendjére. Az elfogadott javaslat szerint a tanácsülés megtárgyalta és jóváhagyta az 1966. évi költségvetési és közfejlesztési terv záróműsáról készített jelentést és a II. kerületi tanács idej munkatervét.

Az utolsó napirenden interpellációk, előterjesztések szerepeltek: az elhangzott húsz felszólalás kivétel nélkül a tanácsstagok közügyek iránti nagy érdeklődéséről és felelősségéről tanúskodott. Solymosi Lajos, Gombai Mihály, Sarnyai István, Nagy László, Soós Károlyné, Móczó Istvánné, Sipos József és Csányi János tanácsstagok választókerületükben előfordult esetek kapcsán azt tették szóvá, hogy a közművállalatok az utóbbi időben elhanyagolják a javítások miatt felbontott járdák és utastétek helyreállítását. A példák közül is kirívó esetként került említésre a DÁV két nappal ezelőtti járdarombolása a Köröltés és a Puskás utca sarkán. Az ott dolgozó szerelőmunkások tönkretették a betonoszlopokkal a nemrég épült járdát, a Köröltés utcában pedig a társadalmi munkával készített útszalag virággyakat. Javasolták, hogy a tanács szankciókkal kényszerítse a különböző vállalatokat minden esetben a helyreállításra, illetve az okozott károk megtérítésére. Szabó Mihály, Pásztor Albert, Jámbor Jánosné ta-

ben a tanács egységesen intézkedjen valamennyi hozzá tartozó nyíltsatorna kitisztításáról és karbantartásáról.

Iglói Ferenc, Kondorosi János és Sülly Józsefné tanácsstagok a Virágos Szegedért mozgalom 10. évfordulójaival kapcsolatban a kerület lakóinak, társadalmi munkásainak mozgósítását javasolták, hogy május elsejére hozzák rándba a járdaszegélyeket, virágoskeréket.

Többen kérték a tanács közbenjárását az ülésre meghívott közül — mint Szűcs Balázs is —, hogy az OTP kölcsönt igénybe vevő kislakásépítők időben és folyamatosan jussanak hozzá az építési anyagokhoz, mert különben nem tudják célzerűen felhasználni az állami kölcsönt.

Az interpellációkra, észrevételekre Pántya József vb elnök, dr. Czifranics Antal igazgatási osztályvezető és Nemes József építési és közlekedési csoportvezető válaszolt, illetve tett javaslatot, hogy a belvízmentesítés és az egészségügyi követelmények biztosítása érdek-

## Ifjú szívekben

Kipirult arcú, mozgékony tekintetű lányok telepedtek le az igazgatói irodában. Az élmény még ott pihent a szemében, tíz perce csöngettek ki az osztályfőnöki óráról, ahol pompásan összeállított műsorban, versben, dalban, prózában hívták vendégül a Tömörkény gimnázium másodikos lányai Lenint. Egészen közel, a padokba, maguk közé. Már akkor olyan érzésem volt, a feltoluló emlékeknek csak kényszerűségből vetett véget az óramutató. Most szabadon jöttek a gondolatok.

— Bátyám Moszkvában látta Lenin mauzoleumát. Ő mesélt arról, hogy mennyire szerette a gyerekeket. Nem tett különbséget proletár és úrigyerek között, de már náluk is azt szeretete volna, ha egyformán részesei a boldogságnak. Az életnek és kultúrának.

— Igen, Lenin a jobb életért harcolt. Filmen láttuk, micsoda energiával, milyen áldozatos munkával hajtott végre következetesen elképzeléseit, Cseppet sem csodálatos, hogy üzenetére azonnal fegyvert fogott az orosz munkásság.

— Az ő eszméi nemcsak Oroszországot, az egész emberiség szíveit élték meg. Közvetlen, egyszerű ember volt, akit a proletár magáénak érzett. Nem véletlen, hogy tőlük került ki.

— Egyszer gombaszedővel találkozott az erdőben. Az öreg elmondta, hogy hallomásból ismeri Lenint, és mennyire örülne, ha olyan lenne, mint ez a kedves idegen. En az gondolom, Lenint nem kell mindenkinek ismerni, fontos az, hogy eszméit ismerjük.

Szerénység, egyszerűség, közvetlenség. Ezek a szavak találtak társat Gárgyán Edit, Szűcs Emese, Weber Zsuzsi, Turi Erika, Czinkota Mária emlékeiben. Egy emberöltővel később így él ma is Lenin ifjú szívekben.

N. L.

## Az amerikai légierő bombázta Hanoi külvárosát és Haiphongot

### Az ellenség 15 repülőgépet letölttek

#### ● Hanoi (TASZSZ, VNA)

Kedden reggel, helyi idő szerint 9.00 órakor amerikai repülőgépek hatoltak be Hanoi légtérébe. A Thaiföld felől érkező 16 vadászbombázó gép a város központjában átrepülve Hanoi külvárosát támadta, ahol a nemzetközi repülőtér van. Az amerikai gépeket a légvédelmi elhárító ütegek intenzív tüze fogadta. A betolakodó gépekkel vietnami vadászgépek is felvették a harcot.

Az amerikai légierő egységei kedden két berepülésben támadták Haiphongot. A második támadás ke-rek egy óráig tartott.

Haiphong kikötőváros, valamint Hanoi külvárosai ellen végrehajtott amerikai légitámadás során a VDK léghajlítására 15 amerikai gépet lött le, több más gépet megrongált és több amerikai repülőlt foglyul ejtett. Haiphongban a fegyveres erők a város lakosságával karöltve két ízben visszaverték a támadó el-

lenséges gépeket és 12 amerikai gépet löttek le. Ezzel a VDK területe fölött száma 1800-ra emelkedett.

## Folytatódik az ENSZ-közgyűlés

#### ● New York

Hétfőn New Yorkban folytatódott az ENSZ-közgyűlés rendkívüli ülésszaka, hogy megvitassa Délnyugat-Afrika problémáját. A közgyűlés XXI. ülésszakának rendes ülésén tavaly októberben 14 ország képviselőiből bizottságot hoztak létre, hogy javaslatokat dolgozzon ki arra vonatkozóan, hogyan valósít-

ható meg a gyakorlatban a dél-afrikai fajüldözök uralmának felszámolása Délnyugat-Afrikában.

A bizottság nevében Kifle Wojado Etióp delegátus számolt be az ülésszak részvevőinek. Közölte, hogy a bizottság nem tudott egységes álláspontra jutni, ezért a jelentés több javaslatot is tartalmaz.

## Eltették Adenauert

### Kormányfők találkozója Kölnben

#### ● Köln (Reuter, AFP)

Konrad Adenauer volt nyugatnémet kancellár búcsúztatására a Német Szövetségi Köztársaságba érkezett Johnson amerikai elnök, De Gaulle francia elnök, valamint 12 kormányfő és mintegy 20 külügyminiszter és kormánybiztos. A magasrangú vendégek kedden reggel részt vettek a bonni szövetségi gyűlés gyászülésén, amely után Johnson elnök és De Gaulle tábornok részt vett a nyugatnémet elnök ebédjén. Itt, valamint a fogadást követően rövid eszmecserekre került sor De Gaulle és Johnson elnök, De Gaulle és Kiesinger kancellár, illetve Wilson brit miniszterelnök és De Gaulle között.

Délután a kölni székesegyházban tartották gyászszertartást. Az egyházi szertartás befejeztével Adenauer kopersóját Rhöndorfba szállították és az ottani temetőben helyezték örök nyugalomra.

## Feloszlatták a pártokat

#### ● Athén (MTI)

Ciprusi jelentések szerint a görög katonai kormány szövegét bejelentette, hogy Georgiosz Papandreu, a Centrum Unió vezetője, házi őrizetben van. Fláti, Andreasz Papandreu — párizsi és koppenhágai jelentések szerint — drámai körülmények között letartóztatták: a két Papandreut különleges bíróság elé állították.

Az új kormány szövegét bejelentette, hogy az elfogot-

takat tovább tartják őrizetben és valamennyi politikai pártot feloszlatták.

Gregorisz Spantidakisz miniszterelnökhelyettes és hadügyminiszter rádióbeszédében hangsúlyozta, hogy a hadsereg „könyörtelenül le-tört” mindenfajta szembeszögülést.

Athénben az élet külsőleg normálisan folyik, de az újságok csupán négy oldalon erősen cenzúrázva jelennek meg.